# 网购"母鸡"发差评 店主上门"报复"

### 数人因非法侵入住宅罪被法院判刑

□记者 胡蝶飞

本报讯 在淘宝网店购买了一只"苏北二年老母鸡",数日后给了差评。不想,因不满差评及赔偿金,淘宝店主李力竟纠集数人找上了门,谎称送快递进门实施殴打报复。日前,静安区人民法院以非法侵人住宅罪对李力等4人判处有期徒刑10个月至1年不等。

2016 年 7 月 26 日,过刚在李 力经营的淘宝网店购买了一只"苏 北二年老母鸡"。数日后,过刚在李力的网店发布配图"差评"。随后,李力为此致电过刚交涉,过刚索要赔偿人民币 1777.77 元。2016年8月1日晚,李力通过"微信"向过刚转账人民币 1777.77 元。

2016年8月2日上午,李力为泄愤,纠集陈某、张某、向某携棍等,从江苏省苏州市驾车至本市静安区,将车暂时存放。当日中午12时许,李力等人又乘坐出租车至过刚住处。张某持空纸盒,谎称

送快递,诱骗过刚打开房门。李力等四人强行人室对过刚实施殴打,过刚被迫通过支付宝向李力指定账户转账人民币5000元。随后,李力还持手机拍摄过刚被迫自证其为"差评师"的视频。经事后鉴定,过刚因外伤致左手部挫伤,属轻微伤。

2017年3月1日,李力配合公安人员抓获张某。2017年3月18日,向某在陈某家属的陪同下,自动向上海警方投案。

检察机关认为, 李力、陈某、

张某、向某的行为构成非法侵入住 宅罪,其中李力有立功表现,向某 有自首情节,要求依法从轻处罚。

庭审中,各名被告人及其辩护 人对指控的事实、罪名均无异议, 要求对其从轻处罚。

静安法院审理认为,李力、陈某、张某、向某非法侵入他人住宅,其行为均已构成非法侵入住宅罪。李力到案后协助公安人员抓获其他犯罪嫌疑人,属立功,依法从轻处罚;向某自动投案,如实供述

自己的罪行,系自首,依法从轻处 罚。李力、陈某、张某、向某均能如 实供述自己的罪行,依法从轻处罚。

最终静安法院判处被告人李力犯非法侵入住宅罪,判处有期徒刑一年;被告人陈某犯非法侵入住宅罪,判处有期徒刑一年;被告人张某犯非法侵入住宅罪,判处有期徒刑一年;被告人向某犯非法侵入住宅罪,判处有期徒刑十个月;退赔的赃款人民币5000元发还被害人。

(文中人物均为化名)

# 本市首次线上庭审初七顺利进行

庭审持续 40 分钟并当庭宣判

□记者 刘海 通讯员 敖颖婕

本报讯 相距数千里,六个 屏幕,分作三地,随着一记铿锵 有力的法槌敲击声,一场隔空庭 审就此展开。昨天是新春后首个 工作日,上海一中院通过互联网 进行了全市法院的首次线上庭审 并当庭宣判。

当天网上开庭的这批案件共 18件,发生在相同的两方当事 人之间。作为上诉人的上海某股 权投资有限公司与作为被上诉人 的上海某物业管理有限公司因对 物业费支付引发纠纷,协商未果 后物业公司诉诸法院。一审判决 投资公司承担支付物业费义务 后,该公司不服判决,上诉至上 海一中院。2018年1月,这批 案件进入立案庭简审案件审理流 程。投资公司委托的是内蒙古某 律师事务所的两名律师作为诉讼 代理人。由于简审案件审理周期 较短, 又考虑到春运期间的出行 等问题,合议庭经讨论后确定借 助互联网视频会议系统开庭审理 案件的初步方案。主审法官联系 双方代理人征询开庭安排的意见 时,投资公司律师为法院的人性 化安排喜出望外, 物业公司的代 理律师同样因为能够按计划回老 家过年而向法官连声道谢。

为确保庭审的顺利,上海一中院立案庭会同该院信息管理中心对庭审的技术问题进行了会商,充分考虑各方问题,确定了采用视频会议系统进行庭审的方案,同时选择具备高清视频摄全案,同时选择具备高清视频摄全程进行高清画面的同步摄录,案件于2月22日年初七如期开庭。



庭审现场

陈洁 摄

法庭现场, 在书记员头戴耳 麦通过摄像头宣布法庭纪律并确 认双方代理律师所在场所环境相 对封闭,并无闲杂人员后,合议 庭法官入庭就座, 戴上耳麦对着 各自面前电脑屏幕上显示的三地 分屏画面开始庭审。庭审期间, 上诉人投资公司展示了提交法庭 的新证据, 法庭组织了质证, 双 方在事实调查和法庭辩论阶段均 充分表达了各自的意见。在完成 全部庭审程序后, 合议庭休庭对 案件进行了评议,随后当庭宣 判,作出维持原判的终审判决。 整个庭审程序完备、推进有序, 总共持续 40 分钟。

#### 法官怎么说

本案审判长、立案庭副庭长王剑平:

我们尝试互联网方式进行庭审,主要出于三个方面的考虑:首 先是想通过信息化手段拓展司法 为民的新领域、新渠道,让技术多 服务,让群众少跑路,在确保符合

诉讼程序要求的前提下, 回应群众 诉讼需求,这也是日前我院提出的 建设"六型"法院中打造充满改革气 息的创新型法院、更高能级水平的 服务型法院的要求。其次这是我们 探索案件繁简分流的一项举措,作 为案件繁简分流总"阀门"的立案庭 简审团队,要消化大量二审民商事 案件,这类案件相对来说事实清楚、 权利义务明确、争议不大。我们想通 过部分案件的庭审网络化, 充分发 挥网络的便捷快速、时空不受限等 特点, 缩短简审案件的流转运行周 期,进一步实现简审案件审理的"短 平快"。再次,立案庭还承担着全院 主要的诉讼服务和审判辅助职能, 所以在探索繁简分流案件"触网"的 同时, 我们也把电子卷宗的随案生 成和深度应用工作契合在实际审判 工作中, 首次将案卷内的证据材料 先期扫描生成电子卷宗, 在网络庭 审期间进行证据的出示、交换,当事 人的质证及合议庭的认证过程都将 无凝滞地通过互联网得到即时反 映。

# 老伯坐公交跌倒骨折 公交公司成被告

法院:公交公司应承担侵权赔偿责任

□见习记者 董菁琳

刘老伯腿脚不便,在乘坐公交车到站下车时,公交车门提前 关闭。在车门闭合和打开过程 中,刘老伯被带倒,跌坐在诊断中,刘老伯被带倒,跌坐伯被咨 车踏板上。事后,刘老伯被老伯 大空公司告上了法院,认为自己 受伤是公交车驾驶员操作担后, 逐要求公交公司承担医所 费、护理费等各项费用 16000 余 费、护理费等各项费用 16000 余 元。该案,判决公交公司应赔偿刘 老伯各项费用 9400 余元。 2017年1月19日下午,刘老伯乘坐公交车在肇嘉浜路枫林路站下车时,摔坐于前门踏板处。一位女乘客将其扶至站台休息。当天,刘老伯至复旦大学附属中山医院就诊,根据X光片显示其左外踝骨折。2017年3月2日刘老伯前往医院复诊,并拆除石膏。刘老伯的伤情,法院根据其申请依法委托司法鉴定科学技术研究所司法鉴定中心进行鉴定,意见为伤后休息90-120日,护理60日,营养60日。另查明:根据双方均确认的公交车监控视频,刘老伯上车时确实有

些腿脚不便,下车时手扶车门栏杆,下车过程中,车门曾弹开又合上。

音陀法院认为,公交公司作为 承运人对乘客负有安全保障义务, 应将乘客安全送达目的地。现刘老 伯在公交车上受伤,就其人身损害 要求被告承担侵权赔偿责任,有事 实及法律依据,法院予以支持。但 法院根据刘老伯伤情,考虑实际情 况,部分护理费、营养费偏高,法 院根据鉴定意见及目前司法实践掌 握的标准酌情降低。最终,普陀法 院判决公交公司应赔偿刘老伯各项 费用 9400 余元。

## 八旬老伯过马路被撞身亡

家属告上法庭获赔近18万

□记者 季张颖

本报讯 八旬老伯过马路时意外与一辆电动自行车相撞,虽及时送医抢救,最终还是不幸身亡。家属在悲痛之余,将肇事者告上法庭索要赔偿。近日,徐汇区人民法院开庭审理了此案,法院审理后认定肇事者超时速行驶具有过错,死者横过道路时未走人行横道亦有过错,据此承担同等责任,酌定肇事者赔偿近 18 万元。

2016年5月5日9时48分许,郑老伯在本市零陵路宛平南路东约50米处由北向南横过零陵路时,适遇被告潘老伯骑行电动自行车,沿零陵路由东向西在非机动车道内以约33公里/小时的速度行驶至零陵路近宛平南路东约50米处,潘老伯骑行的电动自行车与郑老伯相碰,致使郑老伯倒地受伤。郑老伯当即被送医院救治,但经抢救无效于当日死亡

事发后 4 天,交警部门委托华东 政法大学司法鉴定中心对涉事电动自 行车的安全技术状况进行检测,对涉 事电动自行车与行人的碰撞痕迹、事 故发生前的车速及郑老伯的死亡原因 进行了鉴定。当年 5 月 31 日,交警 部门出具道路交通事故认定书,认定 潘老伯与郑老伯承担涉案交通道路事 故的同等责任。 郑老伯的家属事后与潘老伯就赔偿事宜进行协商却始终未果,遂一纸诉状将潘老伯告上法庭。庭审中,潘老伯辩称,郑老伯的家属所述并非事实。自己对事发时间没有异议。实际情况是自己车辆正常骑行,郑老伯和军,对际情况是自己为此紧急刹车避让,车辆并未碰及郑老伯,郑老伯系属时,也确认自自己无关。郑老伯在就医时,也确认自自己无关。郑老伯家属要求其赔偿,其不能接受,请求驳回郑老伯家属的全部诉讼请求。

法院审理后认为,公民的生命健康权受法律保护。本案中潘老伯骑行电动自行车在非机动车道内超过规定时速行驶,具有过错;死者郑老伯在横过道路时未走人行横道,亦有过错,故涉案交通事故的发生,死者郑老伯与潘老伯均有过错,交警部门认定潘老伯与郑老伯承担涉案交通道路事故的同等责任的意见,并无不当,法院予以确认。

原告作为死者郑老伯的家属,因事故中郑老伯死亡造成的损失,潘老伯应当依法按责承担民事赔偿责任。故郑老伯家属主张潘老伯赔偿相关损失的意见,法院可以采纳。法院据此依法确认潘老伯赔偿份额为50%合计近18万元。

## "瘾君子"钻衣柜逃避查处

刺伤民警拒捕被判刑

□记者 夏天

本报讯 本市男子李三躲在父母家吸毒,却碰巧遇到警方上门对同为吸毒人员的哥哥李二例行尿检。李三忙躲进衣橱,却还是被警方发现,他在逃跑中竟用折叠刀刺伤了民警和特保队员。近日,黄浦区人民法院依法判处李三犯故意伤害罪,判处其有期徒刑1年3个月,并处没收其作案工具。

李二、李三兄弟是一对"瘾君子",其中李二是被公安机关掌握的吸毒人员。2017年4月11日上午10时许,市公安局黄浦分局民警储某、杨某和特保队员许某来到李家,对李二进行例行尿检。此时李三正巧也在这里吸毒,他害怕被警方发现自己也吸毒的事实,慌乱之下,竟一头钻进了卧室内的衣橱中。

"这里面好像有动静?"民警在房间中敏锐察觉了衣橱的异样。被发现的李三意识到情况不妙,竟然趁民警不备,夺门而逃!

、奋,守门则远! 储警官、杨警官和许特保反应迅 速,紧追李三。在6楼楼道处,民警 们将李三抓获。可穷途末路的李三显 然不愿束手就擒,民警们眼前闪过一 抹白光,只见李三竟从裤袋内掏出一

把折叠刀! 在抓捕过程中,许特保和储警官 先后"挂彩",其中许特保被刺中左 上臂,储警官右手背被划伤,而李三 则再度逃脱。后经司法鉴定,被害人 储某右手肌腱断裂,目前遗留右手功 能部分受限,构成轻伤二级。被害人 许某左上臂中段外侧皮肤裂创,构成

4月12日22时许,被告人李三在本市天津路某里弄内被抓获归案,到案后其如实供述了自己的犯罪事实。黄浦区人民检察院指控被告人李三犯故意伤害罪,于2017年10月18日向黄浦法院提起公诉。庭审中,被告人李三及其辩护人对公诉机关指控的事实、证据及罪名等均无异议。

法院经审理后认为,被告人李三 故意伤害他人身体,致人轻伤,其行 为已构成故意伤害罪,依法应予刑事 处罚。公诉机关指控的罪名成立。